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MeTpnoeig

Amootoong
( pxog, whaTog, Vyog )

Tnv améotaon TNV NETPAPE HE TO NETPO KOL MUTOPOVUE VO TNV
ekQpaloope Ko 6€ OEKOTO, EKOTOOTA, YIAMOGTO KOl Y10 MEYOAES OTOGTAGELS
ypnowomorovpe to yrmopetpo. H andotaon ( pkog, thdroc, VWog ) pmopel vo.
EKQPPUOTEL PE PUOIKO OPLONl, pe dEKAOIKO, pe GUPUUIYN 1| HE KAAORATIKO apitOpd.

.. To dyog pov givan 198 ekatootd. ( puowkoc aprOpog ).
To vyog pov givan 1, 98 pétpa ( dekadkog aplOpog ).

To vyog pov givon 1 pétpo, 9 dékata kot 8 ekatootd. ( cvppLynS aplOpog ).
To vyog pov givan 1 % PETPO ( KAUORATIKOS aprOpog ).

1 pétpo = 10 6éxara = 100 ekatootd = 1.000 1hroctd
1 déxato = 10 ekatoota = 100 priootd
1 ekarooto = 10 prhocta

Ao To " ueydlo” oto “uikpo”

INo va petatpéyom to pétpo og 6ékota, moirarraotdlom eni 10.
TN vo petatpéyom ta pétpo og ek0TooTd, Torrhamiacrtalom exi 100.
INo va petatpéyom ta pétpo o y1lootd, torlhoniocialm eni 1.000.
A
S5 pétpa=5°10=50 6ékato =5 100 = 500 ekatoota =5 * 1.000 = 5.000 y1iwootd

INo vo petotpéyo to d¢KaTo 6€ EKOTO6TA, ToOAAaTAdoLal® emi 10.
INo va petatpéyo to 6ékata o€ yLiootd, rorrarracialom i 100.

Y.
8 0¢ékata =8 » 10 = 80 ekartootd = 8 » 100 = 800 ;thooTd

N va petatpéyo To EKOTOoTA 6€ YLAM06TA, ToAlamracialom eni 10.

Y.
3 ekatootd =3 * 10 = 30 ypphooTd.

AT To “UIKPO” 6T0 “UEYdLO”T
INo va petatpéyom to dékato og pétpa oronp® pe to 10.

A
40 0éxato =40 : 10 =4 pétpa



INo va petatpéyom to ekatootd o€ dékata, orop® pe to 10.
INo vo petatpéym To EKOTO6TA 6€ PETPA, otop® pe to 100.
Y.
500 exotootd =500 : 10 =50 oékata
500 exatootd =500 : 100 = 5 pétpa

INo va petatpéyo ta IMooTa 6€ EKATOGTA, Stap® pe to 10.
INo vo petatpéym ta puootd o€ dékata, orapo pe to 100.
INo va petotpéyo tao puootd o€ pétpa, Stapo pe to 1.000.

Y.

7.000 yxhoota=7.000: 10 =700 exatootd

7.000 ynioota =7.000 : 100 = 70 dékoata

7.000 ynhoota = 7.000 : 1.000 = 7 pétpa

Meydies amooTdoels

TN vo petpioovpe peydieg 0mooTAGELS, Y PNCLUOTOLOVUE TO YIALONETPO.
1 ynmopeTpo = 1.000 pérpa

TN vo petatpéyovpe Ta rldpeTpa o€ pnETpa, rorramiacrtaiom exi 1.000.
Y.
6 yuaopetpa =6 ¢ 1.000 = 6.000 pétpa

INoa va petatpéiyo ta pétpa og pradpeTpa, otap® pe 1o 1.000.
Y.
7.000 pétpo =7 : 1.000 = 7 ypuopetpa.

INa vo perpioo amdctoon 611 0GA0CCO YPNGLHOTOLD OG HOVADdO PETPNGNS TO
VOUTIKO piAL.
1 vovtiko pid = 1.852 pétpa

Emeadvero

Eppadd mog emimedng emoeadavelog sivar o apiBpoc mov ekepaler to
omoTéELEG PO TG NETP OIS TNG.

Tnv em@avelo TV PETPANE PE TO TETPAYOVIKO PHETPO KOl TV EKQPalovpe
OE TETPUYMOVIKO OEKUTOUETPU, TETPUYMVIKO EKOUTOGTONETPO KOl TETPUYOVIKA
YVMOGTONETPA.

1 t.pn. =100 7. dex. = 10.000 1. exat. = 1.000.000 7. (1A,
17.0ex.= 100 1. ekor. 10.000 7. ;A
1 7. ekat. = 100 t. .

A7 T0 “ueydalo” oto “uIkpo”

INo vo petatpéyom to 1. p. 6€ T. 0gK., ToAlamiaotdlom i 100.
INo vo petotpéyom ta 1. p. 6€ T. EKOT., TOALaTAaGLACO entl 10.000.
INo vo petatpéyom ta 1. p. 6€ T. (LA, TorAAoTAocLalm exi 1.000.000.
Y.
51t.n.=5100=1500 7. dex. =5+ 10.000 = 50.000 7. ekat. =5 1.000.000 = 5.000.000 7. 1A.
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INo vo petatpéyom ta 1. dEK. 6€ T. EKOT., ToOAAaTAdo1al® emi 100.
IN'o va petatpéyo ta 1. deK. 6¢€ T. Y1A., TOALaTracLALo enl 10.000.
Y.
8 1.0ex. = 8100 =800 7. exat. =8 * 10.000 = 80.000 7. ;A

INo vo petatpéyom to 1. EKAT. 6 T. Y 1h., TOALaTLocLAL® emi 100.

Y
3 1. ekor. =3+ 100 =300 7. p1A.

ATo to “UIKpO” 670 TUEYALO”

INo vo petatpéym to 1. 0EK. 0 T. L. Sranp® pe to 100.

Y.
400 . 0ex. =400 : 100 =4 7. p.

INo vo petatpéym to T. EKAT. 6€ T. OEK., Ornp®d pe to 100.
INo vo petatpéyo ta 1. EKAT. 6€ T. P, S101p® pe 10 10.000.
Y.
50.000 t. exat. =50.000 : 100 =500 7. d¢k.
50.000 . exat. =50.000 : 10.000= 5. p.

INoa va petatpéiyo ta 1. Lh. 6€ T. p., oropo pe to 1.000.000.
INo va petatpéyom ta 1. (LA 6€ T. dgK., orop® pe to 10.000.
INo vo petatpéyom ta 1. (LA, 6€ T. EKOT., Orop® pe to 100.

Y.

7.000.000 . ythoota = 7.000.000 : 1.000.000 = 7 ..
7.000.000 t. ythrootd = 7.000.000 :  10.000= 700 7. oek.
7.000.000 . ytioota = 7.000.000 : 100 =70.000 7. exarT.

Meydies empavereg

I[HoAhamtAGo10 TOV TETPOYOVIKOD METPOV E€ivor TO OGTPEPPC KO TO
TETPOYOVIKO (LMOpPETPO.

1 otpéppo = 1.000 TeTpayVIKG péTpO.
1 teTpayoviko pmopetpo = 1.000 otpéppoata = 1.000.000 teTpaymvikd pétpo

IN'oa va petatpéyoope Ta oTpépporta o€ T. p., torroriactalm eni 1.000.

Y.
6 otpéppata =6+ 1.000 = 6.000 1. p.

INo vo petatpéyovpe ta T. pn. 6 oTpéppata, oStopo pe 1o 1.000.

Y.
6.000 7. p. =6 : 1.000 = 6 oTpéppata

INo vo petatpéym to 1. p. 6€ TETPAYOVIKA LMONETPA, orop® pe to 1.000.000

Y.
7.000.000 t. p. =7 : 1.000.000 = 7 TeTpayOVIKA LAOPETPO.



OyKog, yOpNTIKOTNTO,

O yopog mov kotolopfdver éva oteped odpo ovopdletor Oykos. Movada
pETPNONG TOL 0YKOoVL givar To KVPiko pétpo. ‘Eva k. p. givan évag kofog pe axp)
ion pe éva pérpo.

XopnTikoTnTa €vog 60yeiov givar 0 0YKOg TNG TOGOTNTOS TOV UTOPEL Vo YOPEGEL
70 00yeio. H mocoTnTO TOVL VYPOL 1 0EPiov OV YMpdel o€ 1 KVPIKO dekaTONETPO
ovopdletar 1 Aitpo. 1 Aitpo vepo Quyiler 1 kiAo,

1 k. p. = 1.000 k. dek. = 1.000.000 k. ekat. = 1.000.000.000 . y1A.
1 K. 0¢K. = 1.000 k. exot. = 1.000.000 k. yuA.
1 k. ekaT. = 1.000 k. yuA.

1 k. dek. =1 Aitpo
AT T0 “UEYdlo” 6T0 “UIKPO™
o vo petatpéyom Ta K. p. 6€ K. 0¢K., Torramiacralo exi 1.000.

INo vo petotpéym to K. p. 6€ K. EKAT., ToALamracldlom i 1.000.000.
INa vo petatpéyom ta K. p. 6€ K. i, torharroctdlm eri 1.000.000.000.

Y.
Sk.p.=5°1.000 =5.000 k. dek. =5 1.000.000 = 5.000.000 k. exart.
S5k.p. =51.000.000.000 = 5.000.000.000 x. y1A.
INo vo petotpéyo To K. 0EK. 6 K. EKOT., ToALamracrtalm eni 1.000.
TN vo petatpéyom Ta K. 4gK. 6€ K. (1h., Torhamractdlm emi 1.000.000.
Y.

8 k. 0ek. = 8 ¢ 1.000 = 8.000 k. exat. =8 * 1.000.000 = 8.000.000 . 1A

Mo va petatpéyo Ta K. EKOT. 6€ K. YA, ToALamioordlo emi 1.000.

Y.
3 K. ekat. =3+ 1.000 = 3.000 k. y1A.

A7 To "uiKpo” 6T0 “NEYdLO”T
INo vo petotpéym to K. dgk. o€ K. i Sranpo pe 1o 1.000.
A
4.000 k. oex. =4.000 : 1.000 =4 k. p.

INo vo petoatpéym To K. EKAT. 6€ K. 0gK., orapo pe 1o 1.000.
INo vo petatpéiyo ta K. EKOT. 6€ K. [, Srap® pe 1o 1.000.000.

Y.
5.000.000 k. ekat. =5.000.000 : 1.000 = 5.000 . oek.
5.000.000 k. exat. =5.000.000 : 1.000.000 = Sk p.

INo vo petatpéyo ta K. i, o€ K. p., Stanpo pe to 1.000.000.000.

INa va petatpéyo ta K. (Lh. 6€ K. dgK., Srap® pe 1o 1.000.000.
INo vo petotpéyo to K. (i 6€ K. EKAT., oLopo pe 1o 1.000.

Y.
7.000.000.000 k. yxhootd = 7.000.000.000 : 1.000.000.000 = 7 K. p.
7.000.000.000 k. yxhootd = 7.000.000.000 : 1.000.000 =  7.000 k. oK.
7.000.000.000 k. yrirootd = 7.000.000.000 : 1.000 =7.000.000 k. exar.
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Xpovog

INo va ekepaom T YPoviKY] OLAPKELD NE OLAPOPETIKES HOPPES, YPNOLUOTOLD TIG
TOPOKATO POVAOES NETPN GG TOV YPOVOL :

1 opa =60 Aemtd = 3.600 dcvteporenTa
1 Aentdé = 60 devTepdienTO
1 nuépa =24 opeg
1 efoopdoa = 7 nuépeg
1 pvog = 4 gfoopdoeg = 30 nuépeg
1 érog =12 pnveg = 52 gfoopadeg = 365 nuépeg

1 mwdveg =100 étn

1 yumerio = 10 owoveg = 1.000 £t

Bapocg
INo va ekppdom to Papog VO CONATOS YPNOIUOTOLD OS POVADd0 PETPNONS TO
K1AQ.

1 k16 = 1.000 ypappapro
1 tovog = 1.000 xra = 1.000.000 ypappdapra

Xppota

INo va kGve ypnpotikéc ovvairayEg, YPNGLHOTOL® O POVAOU VTOALOYIGHOV TO
VPO.
1 evpo =100 Aemta

Métpnon yoviev
TN va petpiom pio yovia, YpNoLponord og PETPO VTOLOYIGHOV TN poipa.

1°=60" ( apdTO Aentd ) = 3.600"" ( dcvTepo Aentd )
1"=60 " ( oevTepa AemTa )



